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Po druhé světové válce přišlo do západnějších částí Německa více než 12 milionů 
německých utečenců a vyhnanců z východoněmeckých jazykových oblastí. Pro
míchání starousedlíků s tak vysokým počtem lidí cizího původu je obvykle 
považováno za podstatný důvod, proč na území N D R a SRN v poválečné době 
došlo k výraznému oslabení místních dialektů. Aktuální terénní výzkumy 
v Meklenbursku ovšem ukazují, že mnoho vyhnanců si místní dolnoněmecké dia
lekty svého nového bydliště rychle osvojilo. Dolnoněmčina tedy po roce 1945 nej
prve získala nové mluvčí. Na modelovém příkladu jedné slezsko-sudetoněmecké 
rodiny vyhnanců osvětluje příspěvek okolnosti vedoucích k osvojení si dolnoněm-
činy. Případovou studii uzavírá několik obecných pracovních hypotéz ke kontakt -
nělingvistické situaci v meklenburských imigračních lokalitách, které by se měly 
stát výchozím bodem plánovaného výzkumného projektu věnovaného jazykové 
akulturaci vyhnanců v Meklenbursku. 
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Studie je věnována otázce, jaké místo zaujímal antisemitizmus v procesech trans-
nacionalizace slovenského nacionalizmu v Evropě konce 19. a počátku 20. století. 
Vycházeje z nových metodologických a teoretických prací o formování evropského 
veřejného mínění a o antisemitismu v době před první světovou válkou zkoumá 
autor ideologické napětí mezi emancipačním diskurzem mezinárodních kampaní 
proti „maďarizaci" v Uhrách na straně jedné a jejich často antisemitským zabar
vením na straně druhé. Do jaké míry reflektovaly tyto kampaně transnacionální 
charakter moderního antisemitizmu? Tato otázka je nejprve sledována na příkladu 
spolupráce nemaďarských národností v Uhrách s předlitavskými „křesťanskými 
sociály" v devadesátých letech 19. století. Dalšími příklady jsou oživení myšlenky 
„československé vzájemnosti" na přelomu století a snahy získat pro věc uherských 
Slováků osobnosti jako byli spisovatelé Björnstjerne Björnson a Lev N. Tolstoj, kteří 
se v celé Evropě těšili vysokému morálnímu uznání. 


